

春天味道留在舌尖 邻里温情融进心间

这场“丰邻集市”

让居民既饱口福又饱眼福

人间最美四月天，不负春光与时行。4月5日上午，在江北区甬江街道万丰社区1872花园坊商圈的广场上，“丰邻有约·春味正当时”万丰社区春日丰邻集市正如火如荼地举行。活动现场，“巅峰蛰宴”社区厨艺争霸赛引人驻足，创意飞机DIY大赛童趣满满，多项便民服务温暖人心，吸引了众多居民热情参与。

“大家快来尝一尝刚出锅的长街蛰子！”上午10点，十余位社区厨艺高手来到现场，同台竞技，只为将这春日最鲜美的海味烹煮出极致风味。



活动现场。

美味蛰子菜肴赢得居民点赞

盐水蛰子、铁板蛰子、葱油蛰子、香辣蛰子、苔菜拖蛰子、捞汁海鲜蛰子、香椿蛰子摊蛋……长桌上，11道以长街蛰子为原材料的菜肴一字排开。居民们逐一进行品尝，并将“大拇指”贴在自己认为最美味的一道菜肴下方。

“好吃，都好吃！”“这活动好，我们有口福了！”现场，居民们一边试菜一边频频点头，还与选手们交流烹制技巧，希望能够“偷师”几招。

现场有三名年轻小伙，他们分别烧制的是苔菜拖蛰子、捞汁海鲜蛰子和香椿蛰子摊蛋。原来，他们都是烹饪专业的学生，目前在辖区的东福园饭店实习。得知万丰社区要办厨艺争霸赛，三人便一起报了名。

“我们把学校里学的技能加上自己的创意，各自做了一道菜，也是尽我们所能把宁海长街蛰子的鲜味发挥到极致。”选手王叶龙说。

正当大众评委们品尝完前十道菜肴时，第11位选手捧着热气腾腾的砂锅姗姗来迟。一揭开盖子，蛰子炖蛋汤的香味便扑鼻而来。“凭我的经验，蛰子不能养很久的，我今天早上5点钟就起来养了，煮好后一个个剥开，这蛰子的水用来炖蛋汤，鲜味都在这里头了！”居民岑胡君热情地招呼居民尝尝她的手艺。

经过居民们的投票，最终，王叶龙的苔菜拖蛰子摘得桂冠，居民瞿月娥的铁板蛰子和岑兰芳的葱油蛰子分获二三名。

花式活动吸引众多居民参与

“要把面团揉得软硬适中，这样蒸出来的青团才会又糯又有嚼劲。”另一边手作青团的摊位上，几位擅长做青团的志愿者当起了临时老师，手把手教大家和面、包馅。

与此同时，在创意飞机DIY区域，社区的孩子们正挥洒智慧与汗水。他们化身“小小工程师”，专注地在飞机模型上画出五彩斑斓的图案。有的颜色格外炫酷，有的科技感满满，充分展现了孩子们的想象力。活动现场还设置了飞行比赛环节，孩子们放飞自己的作品，欢呼声此起彼伏。

除了趣味活动，便民服务区也呈

现一派忙碌景象，居民们在这里可一站式享受配钥匙、理发、磨刀等便民服务。政策咨询台前，网格员和志愿者们正耐心解答适老化改造补贴申请流程，详细介绍就业扶持政策，并现场为有需要的居民登记需求。

“今天天气好，又正值清明小长假，我们带着孩子出来参加活动，既饱满了口福，又饱了眼福，真不错！”活动结束后，居民们纷纷点赞。这场“丰邻集市”不仅让春天的味道留在了舌尖，更让邻里温情融进了心间。

记者 陶倪
通讯员 蔡依朦 文/摄

饭没吃几口 就跑去救火了

原来这是消防员当天第6起出警……

清明假期，由于祭扫迎来高峰，各地山林火险“等级”直线上升，消防救援人员也忙得不可开交。4月4日，宁波晚报视频号播发了一段短视频，讲述了杨女士在午餐途中偶遇消防员饭吃到一半出警的经历，上了同城热搜，引起广大网友关注。

坐下没几分钟就全跑出去了

据杨女士介绍，当时，她在鄞州区横溪镇上的一家大食堂吃午饭，恰好遇到一群消防员进来点餐。不过，消防员们坐下来没几分钟，就放下碗筷全部跑出去了，“从点餐到出门，前后不到10分钟。”从当时的情况看，应该是接到了出警指令，所以饭都没吃完。

杨女士十分感动，从店家处翻拍了公共视频。这段视频经传播后，收获了不少好评。“平安的世界总有人在努力付出。”“这身衣服应该是刚出警回去没赶上饭点的，也没吃几口就出警了。”“向英雄的消防员们致敬。”许多网友在评论区纷纷为消防员点赞。

结束火险处置后已经“饿过了劲”

4月5日，据记者了解到，视频中“饭吃到一半就出警”的消防员来自鄞州区横溪镇专职消防队。当天中午12时54分，队长王季和另外6名队员在结束一次山火警情处置后，来到了镇上的一家大食堂吃饭。当时，无论是服装还是神情，都带着刚从山火中走出的“烟火味”。

“大家陆续打好饭菜，从坐下来到接到出警指令，中间隔了7分钟。”据王季回忆，反正大家都没吃完，吃得慢的或者坐下来比较晚的，可能才吃了几口饭菜。但警情就是命令，一秒钟都不能耽搁，大家放下碗筷，带上装备直奔现场。

餐厅里的公共视频记录下了这一幕。桌上剩下队员们还没来得及吃完的饭菜。据悉，这起警情是田拔村附近竹林起火。当他们结束火险处置时，已经是下午两点半了。那一

刻，大家已经“饿过了劲”，回到队里后找了一些零食填饱肚子，结束了这顿“中断”的午餐。

“谢谢大家的关心，想不到这次出警会引起大家关注。”王季介绍，4月4日这天，他们从早上7点开始出警，“打断”他们午餐的是当天第6起出警，平均一小时1起。对于这样的突发情况，王季笑着说：“这就是日常，我们出警快一秒，群众的生命和财产安全就多一分保障。”

据悉，横溪镇专职消防队现有专职消防队员13名，曾荣获2023年度鄞州区多种形式消防队伍业务技能比武竞赛政府专职消防队组团体第三名、2024年度鄞州区首届乡镇街道综合应急救援队伍技能竞赛二等奖、2024年度鄞州区专职消防队伍业务技能比武竞赛优胜奖等荣誉。

记者 马涛 通讯员 陈珊珊 文/摄



消防救援人员在处置火情。